Схема конспекта занятия по физическому развитию  
«Волшебный цветок Здоровья»

Инструктор по физической культуре: Полякова Вера Тимофеевна
Образовательная область: физическое развитие
Возрастная группа: старшая группа (5-6 лет)
Тема занятия: «Волшебный цветок Здоровья»
Цель: создание условий для реализации потребности детей в двигательной активности, развития ловкости, устойчивого равновесия, способности к двигательному творчеству и воображению, зрительному и слуховому восприятию.
Задачи
Образовательные:
1.Закрепить навыки ходьбы с высоким подниманием коленей, ходьбы по уменьшенной площади опоры (по гимнастическому бревну), ходьбы по канату боком приставным шагом, в прыжках. Профилактика плоскостопия.
2.Развить ловкость, равновесие, координацию движений, выносливость, ориентировку в пространстве, способность к творчеству.
3.Формировать у детей сознательное стремление к здоровью, воспитывать морально-волевые качества: внимание, сосредоточенность, выдержку.
Оздоровительные:
1.Охранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей. 
2.Совершенствовать функции организма средствами движения и дыхательной гимнастики.
3.Формировать положительное отношение к занятиям физической культуры.
Воспитательные: 
1.Воспитывать потребность в здоровом образе жизни, в физических упражнениях и играх. 
2.С помощью физических упражнений способствовать проявлению смелости, выносливости, терпения и уверенности в себе.
3.Воспитывать физические качества, необходимые для полноценного развития личности.
Предварительная работа:
· беседы с детьми о здоровом образе жизни;
· выполнение физ. упражнений в процессе физкультурных занятий и утренней гимнастики;
· подготовка атрибутов к занятию;
· разучивание новых движений;
· подбор музыкального сопровождения.
 Оборудование:
· ноутбук, цветы по количеству детей, цветок с картинками.
	1. Организационный момент

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети заходят в колонне по одному в зал и перестраиваются в шеренгу.
 	

Дети: Здравствуйте!


Дети: Мы желаем друг другу здоровья!


Дети: Здравствуйте!





























Дети: Да!



 
	Сообщение задач занятия (сообщение сигналов) – обратить внимание на и.п., правильную осанку, интервал между детьми.
-  Здравствуйте, ребята!

- Ребята, а вы знаете, что означает слово «Здравствуйте»?

-  Правильно! К нам сегодня пришли гости, давайте с ними поздороваемся и пожелаем им здоровья.

- Сегодня я хочу рассказать вам старую легенду.
«Давным-давно на горе Олимп жили боги. Стало им скучно, и решили они создать человека и заселить планету Земля. Стали решать, каким должен быть человек. Один из богов сказал: «Человек должен быть сильным». Другой сказал: «Человек должен быть умным». Третий сказал: «Человек должен быть здоровым». 
Но один бог сказал так: «Если все это будет у человека, он будет подобен нам». И решили они спрятать главное, что есть у человека – здоровье. Стали думать – решать – куда бы его спрятать? Одни предлагали спрятать здоровье глубоко в синее море, другие – на высокие горы. А один из богов предложил: «Здоровье надо спрятать в самого человека».
Так и живет человек с давних времен, пытаясь найти свое здоровье. Да вот не каждый может найти и сберечь бесценный дар богов!»

- И так, я открою вам маленький секрет! Наше здоровье можно сравнить с прекрасным цветком, у которого много лепестков, которые живут в каждой клеточке нашего организма. 

- Сегодня я хочу вас пригласить в путешествие в страну Здоровья, где растёт волшебный цветок Здоровья. Благодаря этому цветку  мы с вами узнаем, в чем же заключается секрет здоровья. 
Вы готовы со мной путешествовать?

- Тогда отправляемся в путь! 

- Внимание! Внимание!
Спешу вам сообщить
Сегодня в путешествие
Хочу вас пригласить!
За морями, за лесами.
Есть огромная страна, 
Страною Здоровья зовется она!
	Звучит песня «Маленькая страна» в исполнении Н. Королёвой.









Педагог рассказывает старую легенду.




























Вопрос детям.



Стихотворение.

	1. Вводная часть занятия

	Дети строятся в шеренгу, проверка осанки и равновесия.


Перестроение в колонну по одному.







Дети маршируют.



Дети идут «змейкой».



Дети ходят на носках, высоко подняв руки.


Дети ходят в полуприседе мелкими шагами.

Дети ходят «гигантскими шагами».


Дети ходят «мелкими шагами».



Дети ходят: пяточка одной ноги к носочку другой.


Дети выполняют прыжки на двух ногах с продвижением вперёд.


Дети выполняют бег в колонне по одному.








Дети маршируют.






Дети выполняют дыхательное упражнение









Дети: движения (разные виды ходьбы и бега).







	- В путь дорогу собираемся
За здоровьем отправляемся.
(Дети строятся в шеренгу, проверка осанки и равновесия).

Впереди препятствий много
Будет трудная дорога!
Чтоб ее преодолеть
Нам придется попотеть.
(Перестроение в колонну по одному).


По тропинке прямиком
В страну Здоровья мы пойдём. 
(Ходьба в колонну по одному).

А овраги, буераки
Стороною обойдём. 
(Ходьба «змейкой»).

В страну Здоровья  путь нелёгкий,
В страну Здоровья  путь неблизкий.
Мы шагаем высоко, 
(ходьба на носках – «великаны»)
Мы шагаем низко.
(Ходьба в полуприседе мелкими шагами – «гномы»)

Великаны здесь шагали,
Дальше ноги выставляли,
(ходьба «гигантскими шагами»)
Следом гномы проходили
Мелко-мелко семенили.
(Ходьба «мелкими шагами»)

Друг от друга не отставайте,
Точно след в след наступайте.
(Ходьба: пяточка одной ноги к носочку другой)

Раз - пенёк, два - пенёк.
Друг за другом прыг да скок. 
(Прыжки на двух ногах с продвижением вперёд)

С ветром наперегонки
Мы, проворны и легки,
Побежим-ка без оглядки,
Так, чтобы сверкали пятки. 
(Бег по кругу)
Беговые упражнения:
- с выбрасыванием голени назад,
- с выбрасыванием прямых ног вперед.

Тише, тише, не спешите,
Бег сейчас остановите.
Расступился тёмный лес.
Что увидели мы здесь? 
(Ходьба в колонне по одному)
- Ребята, вот мы и оказались в волшебной стране Здоровья. 
- Предлагаю восстановить дыхание и выполнить дыхательное упражнение.
Дыхательное упражнение 
«Цветок распускается»
Руки на затылке, локти сведены. Медленно на вдохе подняться на носки, вытянуть руки вверх, развести в стороны («Цветок раскрылся») на выдохе вернуться.

- А вот и цветок Здоровья!
- Дети, какие мы сейчас выполняли упражнения?

- Правильно. Движения (ходьбу и бег) - это и есть первый лепесток здоровья. 
Отрываем первый лепесток.

- Нам, ребята, пора двигаться дальше.
- Второй лепесток нашего здоровья – это физические упражнения. Я вам предлагаю выполнить разминку.
	



Перестроение.
Дети выполняют разные виды ходьбы и бега (звучит музыка).
Педагог следит за правильностью выполнения, осанкой и дыханием детей.


























































Вопрос детям.



Отрываем первый лепесток, где дети бегут и идут.


Отрываем второй лепесток, где дети выполняют разминку.


	2. Основная часть занятия

	



Дети перестраиваются тройками в три колонны.
Дети выполняют ОРУ.
Упражнение повторяется 5-6 раз.




 
Дети выполняют «Повороты головы»



 




 
  
Дети выполняют «Вращения руками»





 


Дети выполняют «Рывки руками»









Дети выполняют «Повороты туловища»











Дети выполняют «Наклоны в стороны»










Дети выполняют «Наклоны вперёд»










Дети выполняют «Приседания»










Дети выполняют «Прыжки»










Дети выполняют дыхательное упражнение.







Дети: Крепкие и сильные.


	- Чтоб здоровым, сильным быть
Со спортом надо всем дружить
Дети стройтесь по порядку
На весёлую зарядку!


ОРУ без предметов
Начинается разминка
Встали, выровняли спинки.
Встали смирно, без движения
Начинаем упражнения.

1. «Повороты головы»
А теперь покрутим шеей
Это мы легко умеем.
Как упрямые все дети
Скажем: «Нет!» - на всё на свете.
И.п.: о.с., руки на поясе;
1 - поворот головы направо, 
2 - и. п., 
3 - 4 - тоже влево.

2. «Вращения руками»
Мы к плечам прижали руки
Начинаем их вращать
Прочь усталость, лень и скука
Будем мышцы разминать.
И. п.: ноги врозь, ладони к плечам.
1-4 - вращение локтями вперед;
5-8 - вращение локтями назад.


3. «Рывки руками»
А теперь рывки руками
Выполняйте вместе с нами.
Раз-два-три-четыре-пять,
Кто там начал отставать.
И.п.: ноги врозь, руки согнуты в локтях перед грудью, ладонями вниз.
1-3 рывки руками;
4 – руки в стороны.

4. «Повороты туловища»
Упражнение простое –
Положение рук иное.
Будем делать повороты
Выполнять с большой охотой.
Повороты продолжай
И ладошки раскрывай.
И.п.: ноги врозь, руки на поясе; 
1 - поворот вправо, правую руку отвести в сторону, 2 - и. п.;
3 - 4 - тоже в левую сторону.
 
5. «Наклоны в стороны»
Ноги врозь, на пояс руки
Надо спинки нам размять
Наклоняться будем, ну-ка
Не спешить, не отставать.
Вправо и влево ты наклоняйся,
Делай красиво - не ошибайся.
И.п.: ноги врозь, руки на поясе; 
1 - наклон вправо, левую руку вверх;
2 - и. п.; 
3 - 4 - тоже влево.
 6. «Наклоны вперёд»
Мы сейчас дрова наколем
Раз, два, раз, два
Будут на зиму дрова.
Раз-два-три-четыре-пять
Колем мы дрова опять.
И. п.: ноги на ширине плеч, пальцы рук сцеплены в замок над головой; 
1 - наклониться вперед и опустить руки резким движением между ног; 
2 - и. п.
7. «Приседания»
На ноги свои обрати, ты, внимание
Делай глубокие приседания!
Приседаем мы по счёту,
Раз-два-три-четыре-пять
Это нужная работа –
Мышцы ног тренировать.
И.п.: ноги на ширине ступни, руки на поясе;
1 - присесть, руки вынести вперед;
2 - и. п.

8. «Прыжки»
А теперь прыжки у нас
Мы попрыгаем сейчас.
На площадке красный мячик
Выше всех сегодня скачет.
Вместе с мячиком скачу,
До небес достать хочу.
И.п.: о. с., прыжки на двух ногах на месте;
- 4 простых прыжка;
- 4 - ноги врозь, руки в стороны.

9. Стоп! Закончилась зарядка.
Вдох и выдох для порядка.
От души мы потянулись,	
И на место вновь вернулись.
И.п.: руки опущены вдоль туловища;
1- 2 - плавно поднять руки в стороны, подняться на носочки;
3-4 - и. п.
 
- Какие мышцы стали у вас?
- И в этом нам помогли физические упражнения!

- Тройками в колонну по одному шагом марш!
	



Перестроение.

Педагог осуществляет контроль за построением, темп умеренный, контроль за осанкой детей.

Показ (звучит музыка).





Голову держать прямо, повороты выполнять плавно, без резких движений, темп медленный.

















Рывки руками, движения ритмичные, ладони перед грудью.










Темп умеренный, упражнение выполняется без резких движений.










Темп умеренный. Осуществлять контроль за дыханием.









Осуществление контроля  за ритмичностью движений.










Темп медленный. Осуществление контроля за ритмичностью движений.









Осуществлять контроль за ритмичностью движений, лёгкостью прыжков.






Темп умеренный. Осуществлять контроль за дыханием.



Вопрос детям.


Перестроение.

	













Дети отвечают: Да!
Дети выполняют ОВД.

Дети идут по гимнастическому бревну.




Дети идут по канату боком  приставным шагом, руки на поясе


Дети прыгают из обруча в обруч на двух ногах с продвижением вперёд.



Дети идут по гимнастическому бревну.

	 Педагог срывает лепесток, а на обратной стороне нарисованы «мостик, тропинка и болото».
- А теперь перед вами полоса препятствий и преодолеть ее смогут лишь те, кто делает ежедневно зарядку и занимается спортом. 
- Третий лепесток нашего здоровья – это ОВДвижения. 
-  Ребята, нам цветок предлагает выполнить ОВДвижения, то есть пройти по «мостику» - гимнастическому бревну, пройти по «тропинке» - канату, боком приставным шагом и попрыгать по «болоту» - прыжки из обруча в обруч, на двух ногах с продвижением вперёд.
- Готовы преодолеть препятствия?


По мосточку  
Мы тихонечко пройдём.
На знакомую тропинку
Мы с мосточка попадём.

По тропинке я пойду,
Вот так руки положу,
Голову не опущу.

А тропинка нас вела
И к болоту привела.
На болоте кочки, кочки,
Нужно прыгать нам опять.

Раз, два, три, четыре, пять –
У мосточка мы опять.


- Замечательно справились, настоящие спортсмены!
- Только что мы с вами выполнили основные виды движений и это наш третий  лепесток.
	Педагог срывает 3-й лепесток, на котором изображены «мостик, тропинка и болото».











Вопрос к детям.
ОВД (упражнения  выполняются поточным методом 2 раза).
Показ  делают дети (звучит музыка).
 

	Дети стоят в шеренге.





Ответ детей: «Да»!









Ответ детей: «Да»!


Дети выполняют дыхательное упражнение «Энергия воздуха».
И.п. –  дети садятся на пол, скрестив ноги.
	- Четвёртый  лепесток нашего здоровья – это дыхание. 

- Сейчас вы постараетесь глубоко вдохнуть и задержать дыхание.
- Что вы почувствовали? Почему не смогли долго быть без воздуха?
- Правильно! Это каждая клеточка вашего организма взбунтовалась: «Пришлите, пожалуйста, воздух, а то мы погибаем!» 
- Без дыханья жизни нет,
Без дыханья меркнет свет.
Дышат птицы и цветы,
Дышим он, и я, и ты.

- Я вам предлагаю выполнить  упражнения на дыхание. 
- Готовы вдохнуть «энергию воздуха»?

Дыхательное упражнение
«Энергия воздуха»
- Мы живём в невидимом океане, называемом воздухом. Когда дует ветер, мы можем ощутить его прикосновение к коже лица и тела. Воздух – энергия для всего живого.
1. Представьте себе, что на вашей ладони лежит лёгкое пёрышко. Сделайте глубокий вдох и сдуйте его с ладони (2 раза.)
2. Представьте, что вы находитесь на цветущем лугу. Вдохните аромат цветов. Сделайте глубокий вдох, задержите дыхание, сделайте выдох (2-3 раза.)
3. На вашу ладонь опустилась пёстрая бабочка. Не спугните её. Сделайте медленный вдох и выдох (2 раза.)
4. Наберите в ладони горсть пуха одуванчиков. Сдуйте его с ладоней так, чтобы в воздухе закружилось белое облачко. Сделайте глубокий вдох и резкий выдох (2-3 раза.)
Педагог: Скажите, дети, вы ощутили энергию воздуха?
- Мы на физкультуре выполняем дыхательные упражнения, чтобы наш организм обогатился кислородом. Это наш четвёртый лепесток здоровья!
	Педагог срывает 4-й лепесток, на котором изображено «облако».



Вопрос к детям.










Вопрос к детям.

Образное дыхательное упражнение «Энергия воздуха» (звучит  «Музыка для релаксации»).




















	












Дети играют в подвижную игру «Цветы и бабочки».
	- Давайте, сорвем следующий лепесток у Цветка Здоровья.
 (Педагог срывает лепесток, а на обратной стороне изображена «бабочка на цветке».
-  Ребята, нам цветок предлагает поиграть в подвижную игру «Цветы и бабочки».
- Пятый  лепесток нашего здоровья – это подвижная игра. 

- Над клумбой бабочки кружат,
Куда же сесть? Всё не решат.
Цветочек каждый так хорош!
Какой красивей, не поймёшь!
Подвижная игра «Цветы и бабочки»
После сигнала «полетели», дети разбегаются. По сигналу «Раз, два, три – быстро свой цветок займи!» - дети подбегают к цветку и встают на него. Пока дети «летают», педагог убирает один цветок. Ребенок, оставшийся без цветка, встаёт на своё место на исходную линию.



	

Педагог срывает 5-й лепесток, на котором изображены «бабочка на цветке».




Стихотворение.




Подвижная игра «Цветы и бабочки»
(звучит музыка).


	3. Заключительная часть

	







Ответ детей: «Да»!


 
Дети выполняют упражнение -  психогимнастику «Цветок».























Ответы детей.









Дети строятся в шеренгу.
 

Дети подводят итог.





Дети прощаются, перестраиваются в колонну по одному и под музыку уходят из зала.

Ответы детей.
	- Дети, посмотрите, у Цветка Здоровья  остался один лепесток, давайте, сорвем его.
Педагог срывает лепесток, а на обратной стороне нарисован красивый цветок.
 - Шестой  лепесток нашего здоровья – это релаксация или расслабление, состояние спокойствия, гармонии и комфорта. 

- Скажите, а вы любите сказки? 
Нам цветок предлагает показать сказку «Рождение волшебного цветка».

Психогимнастика
«Рождение волшебного цветка»
Тёплый луч упал на землю и согрел в земле зёрнышко. Из семечка проклюнулся росток. Из ростка вырос прекрасный цветок. Нежится цветок на солнце, подставляет теплу и свету каждый свой лепесток, поворачивая голову вслед солнцу.
Выразительные движения: сесть на корточки, голову и руки опустить. Поднимается голова, распрямляется корпус, руки поднимаются в стороны – «цветок расцвёл». Голова слегка откидывается назад, медленно поворачивается «вслед за солнцем».
Мимика: глаза полузакрыты, улыбка, мышцы лица расслаблены.
 «Закроем, дети, глазки.
Представим, что мы в сказке.
Мы, словно цветы на полянке лесной,
Согретые солнцем, умыты росой.
Мы тянемся вверх, лепестки раскрывая,
И ласковый ветер нас тихо качает,
И нежные песни нам птицы поют,
И соки земные нам силы дают»
- А теперь откройте глаза, внимательно посмотрите друг на друга.
- Почему у вас сверкают глаза? 
- Почему у вас добрая улыбка? 
- Почему вы все весело улыбаетесь? 
- Какое у вас настроение? 
Ответы детей.
- Хорошее настроение – вот имя последнего лепестка!
- Посмотрите, цветок улыбается, радуется за нас, потому что мы нашли, куда боги спрятали наше здоровье.
 

Подведение итогов
- Посмотрите, цветок Здоровья  остался совсем без лепестков.
- Я предлагаю вернуть лепестки на место, вспоминая, что же интересного произошло с нами в этой Волшебной стране Здоровья.

- Смотрите, мы снова собрали цветок Здоровья. Теперь и другие дети смогут узнать, в чём же заключается секрет здоровья.
- Вам понравилось искать здоровье? 
(Ответы детей)
- Мне бы хотелось подарить вам цветы здоровья, которые бы напоминали вам о том, что надо делать, чтобы сохранить и укрепить здоровье. (Раздать детям цветы).
- Расставаться со сказкой
Настала пора.
Ступайте, веселитесь.
И добротой своей
Вы обязательно делитесь!

- Ну, что же наше занятие подошло к концу, давайте попрощаемся с нашими гостями.
	Педагог срывает 6-й лепесток, на котором изображен «красивый цветок».






Вопрос детям.


 
Упражнение - психогимнастика «Цветок»
(звучит музыка).























Вопросы.









Перестроение.


Показ лепестков цветка Здоровья и озвучивание детьми выполненных заданий.




Перестроение.
(звучит музыка).
Вопрос детям.
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Öåëü

: 

ñîçäàíèå óñëîâèé äëÿ ðåàëèçàöèè ïîòðåáíîñòè äåòåé â äâèãàòåëüíîé àêòèâíîñòè, 

ðàçâèòèÿ ëîâêîñòè, óñòîé÷èâîãî ðàâíîâåñèÿ, 

ñïîñîáíîñòè ê äâèãàòåëüíîìó òâîð÷åñòâó è âîîáðàæåíèþ, çðèòåëüíîìó è ñëóõîâîìó âîñïðèÿòèþ.

 

Çàäà÷è

 

Îáðàçîâàòåëüíûå:

 

1.Çàêðåïèòü 

íàâûêè õîäüáû ñ âûñîêèì ïîäíèìàíèåì êîëåíåé, 

õîäüáû 

ïî óìåíüøåííîé ïëîùàäè îïîðû (ïî ãèìíàñòè÷åñêîìó áðåâíó), 

õîäüáû ïî êàíàòó áîêîì ïðèñòàâíûì øàãîì, 

â ïðûæêàõ. Ïðîôèëàêòèêà ïëîñêîñòîïèÿ.

 

2.

Ðàçâèòü ëîâêîñòü, ðàâíîâåñèå, êîîðäè

íàöèþ äâèæåíèé, âûíîñëèâîñòü, îðèåíòèðîâêó â ïðîñòðàíñòâå, ñïîñîáíîñòü ê òâîð÷åñòâó.

 

3.

Ôîðìèðîâàòü ó äåòåé ñîçíàòåëüíîå ñòðåìëåíèå ê çäîðîâüþ, âîñïèòûâàòü ìîðàëüíî

-

âîëåâûå êà÷åñòâà: âíèìàíèå, ñîñðåäîòî÷åííîñòü, 

âûäåðæêó.

 

Îçäîðîâèòåëüíûå

:

 

1.

Îõðàíÿòü è óêðåïëÿòü ôèçè÷åñêîå è ïñèõè÷åñêîå çäîðîâüå äåòåé. 

 

2.

Ñîâåðøåíñòâîâàòü ôóíêöè

è îðãàíèçìà ñðåäñòâàìè äâèæåíèÿ è

 

äûõàòåëüíîé ãèìíàñòèêè.

 

3.

Ôîðìèðîâàòü ïîëîæèòåëüíîå îòíîøåíèå ê çàíÿòèÿì ôèçè÷åñêîé êóëüòóðû.
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òü â çäîðîâîì îáðàçå æèçíè, â ôèçè÷åñêèõ óïðàæíåíèÿõ è èãðàõ. 

 

2.

Ñ ïîìîùüþ ôèçè÷åñêèõ óïðàæíåíèé ñïîñîáñòâîâàòü ïðîÿâëåíèþ ñìåëîñòè, âûíîñëèâîñòè, òåðïåíèÿ è óâåðåííîñòè â ñåáå.

 

3.

Âîñïèòûâàòü ôèçè÷åñêèå êà÷åñòâà, íåîáõîäèìûå äëÿ ïîëíîöåííîãî ðàçâèòèÿ ëè÷íî
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;

 

·

 

в

ыполнение физ. упражнений в процессе

 

физкультурных занятий

 

и утренней гимнастики

;

 

·

 

п

одготовка атрибутов к

 

занятию

;

 

·

 

разучивание новых движений;

 

·

 

подбор 

музыкального сопровождения.

 

 

Оборудование:

 

·
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по количеству детей

,

 

цветок с картинками
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